

# 我市2022年中考落幕

成绩预计7月上旬公布



部分考生在北师大大同附中考点门前合影留念 本报记者 戎禹仁 摄

本报讯(记者 丁亚琴) 昨日上午10时30分,随着英语科目考试结束铃声响起,我市2022年中考顺利落下帷幕。

中考期间,市、县两级教育行政部门精心组织,强化管理,考试全过程纪律严明,疫情防控措施到位,考场秩序井然,考风考纪良好,全市没有出现考生及考试工作人员发热情况,没有启用备用隔离考场和专用隔离考点。同时,公安、城市管理等部门通力协作,密切配合,为全市3万余名考生创造了良好的考试环境。

10时,记者在大同二中考点看到,

距离考试结束还有半个小时,校门外已有不少考生家长前来等候,部分家长捧着提前准备好的花束,祝愿孩子能够顺利考上理想的高中。10时34分,一位男生一路小跑飞奔出考点,随后考生们陆续走了出来,有的谈论着刚过去的考试题目,有的与家人、同学在考点门前合影,记录这特别的一刻。考生们表示,中考结束后会短暂地放松一下,之后会利用假期时间继续充实、提升自己。一位手捧鲜花的小男孩告诉记者,姐姐平时学习很好,送她一束花,希望她能开心。

对于今年的中考题目,一名考生

表示,语文题型与去年基本一致,作文难度也不大,她选择写一篇日记,讲述过去三年时光中感人的瞬间及自己对生活的感悟。数学试题以考查基础知识为主,都是平时练习过的题型。文综题目较为简单,做起来感觉得心应手,政治涉及到了“双减”等相关内容。理综题型较去年更为简单,没有太大挑战性。英语作文是看图作文,第一段是按照要求描述图表的内容,第二段是讲述自己如何学习英语知识。

另悉,今年我市中考阅卷工作从26日开始,成绩预计7月上旬公布。

## 大同黄花 通过“圳品”认证

本报讯(记者 尚铁军) 近日,深圳市深圳标准促进会发布公告,云州区三利集团农业有限公司生产的大同黄花通过供深食品评价,允许使用“圳品”标识并进驻深圳各大商超。这是云州区自2021年10月小明绿豆和黄小米通过“圳品”认证以来,又一农产品通过“圳品”认证。

据了解,“圳品”是深圳市采用国际通行做法,严格筛选出来的供深食品,整个申报流程十分严格。近年来,云州区在品牌建设和宣传推广上全力推进“大同黄花”农产品地理标志、“大同黄花”+Logo地理标志、“中国气候好产品”和“圳品”认证工作,持续提升“大同黄花”的品牌影响力。云州区农业农村局对照供深食品标准,对申请“圳品”企业精心组织、周密指导,推动更多绿色优质农产品参加“圳品”认证,扩大了农产品的影响力和市场竞争力。

云州区委宣传部相关负责人表示,获得“圳品”认证是进入粤港澳大湾区的有效通行证,云州区通过培育更多优质特色农产品成为“圳品”,既可推动农产品的品牌化建设,又打通了对接粤港澳大湾区市场的销售渠道。下一步,云州区将对供深食品建立从种植养殖到市场销售的农业供应链,通过“引进来、走出去”助力全区农业的标准化、规模化、品牌化、品质化高质量发展,带动我市更多“特”“优”农产品打入粤港澳大湾区市场。

“邀您来点单”项目

## 为困境未成年人 撑起保护伞



本报讯(记者 张志忠) 日前,记者从市未成年人保护中心了解到,为助推困境未成年人思想道德建设工作,从今年3月起,该中心启动“邀您来点单”街道未成年人保护工作站项目,以项目形式运营街道未成年人保护工作站,打通为民服务“最后一公里”。

21日,记者从平城区武定街道和永泰街道未保站了解到,自项目开展以来,这两个未保站的社工遵循疫情防控要求,以电话访问形式摸底排查,初步了解了辖区困境未成年人及家庭基本情况,并建立个人档案,对其中4名重点关注特殊困境未成年人,以“一对一”形式进行个案辅导服务。期间,动员和组织大学生志愿者发挥团员、党员作用,深入服务对象,每月定期关爱和陪伴困境未成年人,与他们谈心、做游戏、绘画、做手工等,让困境未成年人感受到社会的关爱和温暖;利用传统节日和假期,深入开展关爱服务,丰富困境未成年人假期生活,还与大同大学青年志愿者协会携手,开展了线上心理陪伴和课业辅导工作。

社工还通过制作宣传海报、发放宣传折页、知识问答、游戏互动等多种形式,全方位、多渠道普及社会工作知识,倡导社会大众关注和重视困境未成年人,链接社会爱心企业,为困境资助学习和生活用品,一起撑起困境未成年人的保护伞。

据了解,“邀您来点单”街道未成年人保护工作站项目到明年2月结束,以政府购买服务的方式,以街道未成年人保护工作站为服务阵地,以困境未成年人及家庭多元化需求为出发点,探索可复制、可推广的“多元菜单+个性化订单+跟踪回访”服务模式,增强社区互动,发掘社区资源,致力于构建“六位一体”的未成年人保护格局。

## 高考网上填报志愿 26日开始

本报讯(记者 田雁) 昨日,记者从市招生考试中心获悉,我省2022年普通高校招生网上填报志愿时间确定,将在成绩公布后进行,考生填报志愿工作分五个阶段。

第一阶段:6月26日8时—6月27日18时。填报提前艺术、体育本科,提前本科一批,提前本科二批,面向脱贫地区招生“专项计划”第一批本科,面向脱贫地区招生“专项计划”第二批本科,免费医学定向、公费农科生等批次院校志愿。

第二阶段:7月3日8时—7月5日18时。填报第一批本科(A、A1、B类)院校志愿(含高校专项计划、高水平艺术团、高水平运动队<仅限“教育部阳光高考信息平台”公示合格的考生填报>等特殊类型招生院校志愿;定向、边防军人子女预科班等特殊类型招生院校志愿)。

第三阶段:7月22日8时—7月24日18时。填报第二批本科(A、B类)院校志愿(含高水平运动队、定向、边防军人子女预科班等特殊类型招生院校志愿)。

第四阶段:8月4日8时—8月5日18时。填报本科第二批C类院校志愿,高本贯通培养批次院校志愿及提前录取的专科(高职)院校批志愿。

第五阶段:8月10日8时—8月13日18时。填报专科(高职)院校批志愿。

市招生考试中心提醒,考生要严格按照公布的时间安排填报志愿,逾期将无法填报当批次志愿。

## 今年全省计划招收320名 农村免费医学定向生

本报讯(记者 田雁) 记者昨日从市招生考试中心获悉,2022年我省农村免费医学定向生招生计划为320人,其中临床医学专业招生270人、中医学专业招生50人。符合报考条件的学生于6月26日8时至27日18时在山西招生考试网上填报志愿。

免费医学定向生只招收农村学生,报考学生须同时具备下列条件:(1)符合2022年统一高考报名条件;(2)本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地须在农村,本人具有当地连续3年以上户籍。具有上述报名条件的

考生,成绩达二批本科录取最低控制分数线。今年的招生高校为山西医科大学、山西中医药大学和长治医学院。

农村免费医学实行单独划线,单列志愿,在提前批本科录取,第一次投档录取时,优先录取定岗单位所在县生源,若生源不足,完不成招生计划时,重新征集志愿,从高分到低分顺序录取。

学生录取后,获得入学通知书前,须与培养高校和定向就业所在地的县级卫生健康、人力资源社会保障行政部门签订定向培养和就业协议。

## 20所军队院校在我省招生463人

本报讯(记者 田雁) 记者昨日从市招生考试中心获悉,今年有20所军队院校在我省招收应届、往届普通高中毕业生463人。

据了解,今年,军队院校在我省招收应届、往届普通高中毕业生463人,其中理科男生424人、理科女生26人,文科男生12人、文科女生1人,均为提前第一批本科。

招生对象为参加今年普通高等学校招生全国统一考试且高考分数达一本线以上的普通中学高中毕业生,应届、往届均可报考。符合军队院校招收学员政治条件,志愿为国防

事业服务。年龄不低于17周岁、不超过20周岁(2002年9月1日至2005年8月31日期间出生)。高中阶段体质测试成绩达到及格(含)以上。身体和心理健康,符合军队院校招收学员体格检查标准;未婚。

